
民生委員・児童委員に
関するアンケート調査結果

※令和6年10月10日時点
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調査概要
目 的：民生委員・児童委員と福祉委員間の連携状況把握のため

内 容：民生委員・児童委員に関するアンケート調査

期 間：令和6年7月24日（水）～ 9月14日（土）

方 法：地区福祉委員会時にQRコードによるアンケート調査

回答数：276 ／ 420 （回答率65.7%） ※別紙詳細

※福祉委員全数は666人で、そのうち地区福祉委員会に参加した人数が420人であった。

本調査は、回答があった方（276人）のみを集計した。
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問①自分の区の担当する民生委員・児童委員はご存じですか？

⇒回答者の約8割が民生委員・児童委員を認知している一方、

約1割の方が民生委員・児童委員を知らない。
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みくに まるおか はるえ さかい

はい 229（83.0%） 92（79.3%） 58（82.9%） 53（86.9%） 26（89.7%）

いいえ 47（17.0%） 24（20.7%） 12（17.1%） 8（13.1%） 3（10.3%）

※町域に記載された割合は、町域総数からの割合

市



問①自分の区の担当する民生委員・児童委員はご存じですか？

4

鳴鹿まち協 磯部ふくしの会 高椋中部ふくしの会 高椋西部ふくしの会

はい 8（88.9%） 12（80.0%） 8（88.9%） 4（100％）

いいえ 1（11.1%） 3（20.0%） 1（11.1%） 0（0%）

まるおか

たか郷協 城のまちふくしの会 のうね協 せせらぎ福祉の会

はい 6（75.0%） 15（83.3%） 4（66.7%） 1（100%）

いいえ 2（25.0%） 3（16.7%） 2（33.3%） 0（0%）



⇒回答者のほとんどの方が民生委員・児童委員の役割を知っていた

問②民生委員・児童委員の役割をご存じですか？
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みくに まるおか はるえ さかい

はい 275（99.6％） 116（100％） 70（100%） 60（98.4％） 29（100％）

いいえ      1  （0.4%） 0（0％） 0（0％） 1（1.6％） 0（0％）

市

※町域に記載された割合は、町域総数からの割合



問②民生委員・児童委員の役割をご存じですか？
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鳴鹿まち協 磯部ふくしの会 高椋中部ふくしの会 高椋西部ふくしの会

はい 9（100％） 15（100％） 9（100％） 4（100％）

いいえ 0（0％） 0（0％） 0（0％） 0（0%）

まるおか

たか郷協 城のまちふくしの会 のうね協 せせらぎ福祉の会

はい 8（100％） 18（100％） 6（100％） 1（100%）

いいえ 0（0％） 0（0％） 0（0％） 0（0%）



⇒回答者のうち、民生委員・児童委員と会ったことがない方が最も多くいた

問③民生委員・児童委員と顔を合わせる、
    または連絡を取り合っている頻度は？
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みくに まるおか はるえ さかい

週1回 27（9.8%） 10（8.6%） 8（11.4%） 7（11.5％） 2（6.9％）

月1回 68（24.6%） 27（23.3%） 6 （8.6%） 28（45.9％） 7（24.2％）

4半期に1回 86（31.2%） 41（35.4%） 16（22.9%） 14（23.0％） 15（51.7％）

年1回 38（13.8%） 12（10.3%） 17（24.3%） 6（9.8％） 3（10.3％）

会ったことがない 57（20.6%） 26（22.4%） 23（32.8%） 6（9.8％） 2（6.9％）

※町域に記載された割合は、町域総数からの割合

市



問③民生委員・児童委員と顔を合わせる、
    または連絡を取り合っている頻度は？
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鳴鹿まち協 磯部ふくしの会 高椋中部ふくしの会 高椋西部ふくしの会

週1回 0（0％） 0（0％） 2（22.2％） 1（25.0％）

月1回 1（11.1％） 0（0％） 1（11.1％） 0（0％）

4半期に1回 4（44.4％） 2（13.3％） 1（11.1％） 1（25.0％）

年1回 1（11.1％） 6（40.0％） 1（11.1％） 1（25.0％）

会ったことがない 3（33.3％） 7（46.7％） 4（44.4％） 1（25.0％）

まるおか
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問③民生委員・児童委員と顔を合わせる、
    または連絡を取り合っている頻度は？

たか郷協 城のまちふくしの会 のうね協 せせらぎ福祉の会

週1回 0（0％） 5（27.8％） 0（0％） 0（0％）

月1回 0（0％） 2（11.1％）    1 （16.7%） 1（100％）

4半期に1回 2（25.0％） 4（22.2％） 2（33.3%） 0（0％）

年1回 3（37.5％） 5（27.8％） 0（0%） 0（0％）

会ったことがない 3（37.5％） 2（11.1％） 3（50.0%） 0（0％）

まるおか



問④民生委員・児童委員と連携してよかったことは？

⇒回答者のうち民生委員・児童委員と連携してよかったことは「特にない・分からない」という方が

最も多くいたが、「情報共有ができた・地域が知れた」という回答も多かった

【特に多かった回答】
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みくに まるおか はるえ さかい

特にない・分からない 87（31.5％） 35 27 17 8

情報共有ができた・地域が知れた 82（29.7％） 32 19 23 8

連携したことがない 24（8.7％） 13 8 1 2

相談ができる 18（6.5％） 5 3 6 4

見守り方・役割が分かった 6（2.2％） 4 0 2 0

市



問④民生委員・児童委員と連携してよかったことは？
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鳴鹿まち協 磯部ふくしの会 高椋中部ふくしの会 高椋西部ふくしの会

特にない・分からない 7 7 2 0

情報共有ができた・地域が知れた 1 3 3 2

連携したことがない 0 4 0 1

相談ができる 0 0 0 0

見守り方・役割が分かった 0 0 0 0

まるおか
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問④民生委員・児童委員と連携してよかったことは？

たか郷協 城のまちふくしの会 のうね協 せせらぎ福祉の会

特にない・分からない 3 5 2 1

情報共有ができた・地域が知れた 3 7 0 0

連携したことがない 0 1 2 0

相談ができる 1 1 1 0

見守り方・役割が分かった 0 0 0 0

まるおか



【その他のご意見】

①鳴鹿まちづくり推進協議会

・一人暮らしで仕事があるので、自分が対処できない時間の出来事に

支援を求める先があるのはありがたいと思います

②磯部ふくしの会

・お会いしたことがない

・知らなかったことがわかったこと

問④民生委員・児童委員と連携してよかったことは？

13



【その他のご意見】

③高椋中部ふくしの会

・協力して行うことができる

・まだ相談することがない

・連絡をしていません

④高椋西部ふくしの会

・まだ連絡を要する事柄がない。ただ存在は心強い

問④民生委員・児童委員と連携してよかったことは？
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15

問④民生委員・児童委員と連携してよかったことは？

【その他のご意見】

⑤たかとりの郷づくり協議会

・両方の委員さんの活動内容をよくわかっておりません

⑥城のまちふくしの会

・顔見知りが増えた

・いろんなことを教えてもらえる

・民生委員の動きが分かった

・いろんな話ができて、勉強になります

⑦のうねの郷づくり推進協議会

・今年から福祉委員になったため、まだ会話する機会がない



問⑤民生委員・児童委員と連携して難しいことは？

【特に多かった回答】
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みくに まるおか はるえ さかい

特にない・分からない 153（55.4％） 67 33 37 16

一緒に活動することが難しい

（理由）仕事、日頃から話す機会がない等
13（4.7％） 4 4 3 2

連絡ができない・しづらい

（理由）仕事、男女の違い、

日頃連絡をとっていないため等

13（4.7％） 7 4 0 2

連携したことがない 10（3.6％） 4 3 1 2

個人情報関係

（詳細）取扱い、どこまで話したらよいか
10（3.6％） 5 4 1 0

会う機会が少ない

（理由）機会がない、予定が合わない等
6（2.2％） 3 3 0 0

民生委員・児童委員のお仕事は大変 3（1.1%） 0 0 2 1

市



問⑤民生委員・児童委員と連携して難しいことは？
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鳴鹿まち協 磯部ふくしの会 高椋中部ふくしの会 高椋西部ふくしの会

特にない・分からない 7 6 5 3

一緒に活動することが難しい 1 1 0 0

連絡ができない・しづらい 1 0 1 0

連携したことがない 0 2 0 0

個人情報の関係 0 2 0 0

会う機会が少ない 0 2 0 0

民生委員・児童委員のお仕事は大変 0 0 0 0

まるおか
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問⑤民生委員・児童委員と連携して難しいことは？

たか郷協 城のまちふくしの会 のうね協 せせらぎ福祉の会

特にない・分からない 4 4 3 1

一緒に活動することが難しい 0 2 0 0

連絡ができない・しづらい 1 1 0 0

連携したことがない 0 0 1 0

個人情報の関係 1 1 0 0

会う機会が少ない 0 1 0 0

民生委員・児童委員のお仕事は大変 0 0 0 0

まるおか



問⑤民生委員・児童委員と連携して難しいことは？
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【その他のご意見】

①磯部ふくしの会

・お会いしたことがない

・時間が合わない

・児童委員になった人により対応が違う

②高椋中部ふくしの会

・人間関係

・まだ相談することがない

・自分が町内のことは何も知らない



問⑤民生委員・児童委員と連携して難しいことは？

20

【その他のご意見】

③高椋西部ふくしの会

・触れ合う時間が少ない。少子化と世代の違いから会うことも

少ない

④たかとりの郷づくり協議会

・地域のことが最初はよく分からなかった

・活動内容を知りません



問⑤民生委員・児童委員と連携して難しいことは？
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【その他のご意見】

⑤城のまちふくしの会

・福祉委員からは積極的に話に行けない

・民生委員と相談する時間帯がなかなか合わない場合がある

・マスクをしているので顔を覚えられない

・関係があまりない

・連絡先が分かりません

・包括支援センターへの相談時期の部分

・家に訪ねていくほどの顔なじみになっていないので、委員会で近づいていければと思う

・一人暮らしの高齢者の対応

⑥のうねの郷づくり推進協議会

・コミュニケーションの難しさです



• 全く連携がないため地区の総会の時にでも参加していただけるとありがたいです

• 実は児童委員の方のことは存じ上げません

• 区長のところに色々情報が入るので、連携の必要を感じます

• 福祉委員になったばかりなので、とりあえずついていきたい

• 順番で回って来たから受けましたが、サロンの度お説教を受けるため苦痛です

• 個人のプライバシーに関することが民生委員や福祉委員とはいえ、どこまで

立ち寄ってよいか考えてしまいます

• まだ相談することがない

• 地域のつながりをより強く

• なかなか会う機会がないので連絡を取り合う場を立ち話のような気軽な感じでしたい

• 福祉委員として会議に出てるだけで、連絡先分かりません

問⑥その他のご意見（あれば）
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調査から分かること（まるおか）

• 民生委員・児童委員を認知している福祉委員が約8割以上おり、

  民生委員・児童委員の役割を知っている福祉委員も多い

• 市域と比べて、丸岡町は民生委員・児童委員とやりとりをして
いる頻度が少ない

• 地区それぞれでよかったこと・難しいと感じることが異なって
いることが分かった
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【参考資料：アンケート回答率】

【詳細】

・福祉委員全数…福祉委員の全人数

・対象者…地区福祉委員会に参加した人数

・回答数…アンケートに回答した人数

・回答率…回答数÷対象者数

回答数（回答率） 対象者 福祉委員全数

みくに 116（78.9％） 147 210

まるおか 70（60.9％） 115 228

はるえ 61（44.2％） 100 138

さかい 29（50％） 58 90

合計 276（65.7％） 420 666



【参考資料：アンケート回答率】

回答数（回答率） 対象者 福祉委員全数

鳴鹿まち協 9（75.0％） 12 15

磯部ふくしの会 15（60.0％） 25 42

高椋中部ふくしの会 9（75.0％） 12 33

高椋西部ふくしの会 4（66.7％） 6 9

たか郷協 8（57.1％） 14 27

城のまちふくしの会 18（64.3％） 28 55

のうね協 6（35.3％） 17 43

せせらぎ福祉の会 1（100％） 1 4

合計 70（60.9％） 115 228

【詳細】

・福祉委員全数…福祉委員の全人数 ・回答数…アンケートに回答した人数

・対象者…地区福祉委員会に参加した人数 ・回答率…回答数÷対象者数
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